

Diario de Alicante

PERIÓDICO REPUBLICANO

VIERNES 14 DE JULIO DE 1933

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ, 21
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10
APARTADO DE CORREOS, 162
TELÉFONO 1623 (OFICINAS)

FRANQUEO CONCERTADO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Un mes	2'25 ptas.
Fuera: trimestre	8'00
Extranjero: semestre	16'00
NUMERO ATRASADO	0'30 PESETAS

Correspondencia literaria y política, al Director

AYOS LAS PROPINAS

Los camareros de Madrid han acordado suprimir las propinas. Que lo que ganen sea de derecho y no de gracia. No es la primera vez que se suscita esta cuestión que no deja de tener trascendencia, pues en ella se plantea un conflicto en la vida de relación. Es decir, que la propina implica un pago de amigo, una esplendidez cariñosa, una muestra de gratitud y quizá para conocer a los hombres; de ahí el fondo de psicólogos que tenían los camareros y no los conserjes de hotel; no había cosa mejor. Y no ya por la cuantía, sino por el modo de dar la propina, distinguíamos al prógigo del avaro, al vanidoso del modesto, al justo del arbitrario. La propina, generalmente tenía un carácter de impuesto. La costumbre había marcado la cuota prudente, y no más que los extremistas en uno u otro sentido la modificaban. En este aspecto no debiera haber nada humillante en recibir la propina; pero, a veces, la propina adquiría carácter de soborno y entonces se hacía odiosa.

Quizá esto no fuese sino una ilusión, pero lo cierto es que no faltaban individuos que decían: "Para que nos sirvan bien en un banquete, no hay como deslizar una propina en manos de un camarero."

Y así veíamos sujetos e incluso banquetes que al llegar, la langosta a su sitio la dejaban reducida al caparazón. Esto desmorilaba no solamente al servicio, sino a todos los comensales. Pero, con todo, la propina tenía un encanto. Y es que con ella establecíamos una amistad. Al camarero se le llamaba familiarmente por su nombre, no daba una palmada en el hombro al entrar en el café, abría créditos limitados, que a muchos indigentes, pródigos en sus buenas épocas, les aseguraba un régimen alimenticio de café con leche, y hasta se creía con derecho a reservar puesto, a dar avisos útiles y aun a intervenir en una discusión, apaciguando los ánimos.

FRANCISCO DE COSSIO

PARECERES Gigantes y Pigmeos

El arte de gobernar está considerado como una de las más difíciles tareas humanas, y por eso la profesión política no es dable ejercerla a quienes encubren con el barniz del cinismo la escasa prosopopeya de un intelto. Una virtud de altos merecimientos en todo hombre de Estado es el pundonor puesto al servicio de la dignidad más acrisolada. Gestos de elegancia espiritual creados por la propia estimación valieron a muchos eminentes políticos el respeto y la veneración comunes. Ejemplos de personajes de excelsa talla en el orden moral tuvo la primera república española. Pi y Suñer, Castelar, Salmerón, gigantes de la inteligencia y espléndidos ejemplos de virtudes cívicas, y para que no sea solo patrimonio de estos grandes repúblicas la limpieza de conducta, tenemos a Amadeo I, a Segismundo Moret, al insigne Maura, promotor de una escuela de idealistas de bien diferentes matices entre sí. La pequeña política la incubada entre pasiones, en que la ambición no tiene escasa culpa, no puede ser punto de firme base para gobernar un pueblo, para elevarle a un nivel de perfección que le haga acreedor a aventuras de ensueño. Las cambras del poder deben estar saturadas por los vientos purísimos del eter immaculado. Desde sus cimas el hombre debe sentirse un poco Dios, sin endiosarse. Su obra ha de ser algo tan complejo, tan ideal, tan romántico, que resulten estériles todas las tentaciones que lleven a impregnarle de materialismo en todo aquello que, en esencia, no pudo sostenerse al mal originario.

Un visionario es tan peligroso en el Poder como un excéptico; pero aquel siempre será más idólatra de la perfección de su obra soñada.

Francisco LLORENTE MORENO

La economía nacional y las leyes sociales

Un ejemplo francés de interpretación

Es evidente que las cargas sociales que están recayendo en ritmo acelerado, sobre el agricultor, el comerciante y el industrial español, alcanzan efectos de verdadera ruina; pero conviene que cuantos sentimos amor efectivo al obrero e inspiramos la conducta en el deseo de una armonía grande entre el capital y el trabajo, proclamemos que aquellos efectos no se deben a las leyes sociales en sí, sino a su aplicación, a la interpretación que de las mismas se hace generalmente por personas que tienen como dogma la lucha de clases y que no son conocedoras de las posibilidades económicas del país.

De como se interprete una misma ley dependen muchas veces efectos de distinta clase. Y ya que tan aficionados somos los españoles a excursiones literarias por el extranjero, vamos a fijarnos en un caso reciente de Francia, que no lo tomamos de un periódico plutócrata, sino de las columnas de «Le Populaire», el órgano oficial del socialismo francés, en el que a diario escriben León Blum y Paul Faure, los dos socialistas ultrapirenaicos, más admirados de los socialistas españoles.

«Le Populaire» se vuelve contra la Inspección del Trabajo por la forma en que pretende se aplique la jornada de ocho horas en una fábrica de caucho de Belleville. En dicha fábrica, partiendo del principio de que la jornada legal, según el Convenio de Washington, es de ocho horas diarias o cuarenta y ocho semanales, se venían distribuyendo las 48 horas en cinco días y el trabajo del sábado quedaba totalmente suprimido.

Dicha distribución de trabajo

La actuación de los jurados mixtos

Estos días vive Madrid unos momentos de angustia. Lo inevitable, lo que tenía que suceder, ha sucedido al fin. Las clases patronales del comercio, ante la imposición de unas bases de trabajo, que representan la amenaza de la ruina para un número cuantioso de pequeños comerciantes, han decidido defenderse, levantando de una vez—alguno tenía que ser el primero—la bandera de la resistencia ante esta política marxista que de una manera tan artera se viene alejando desde el ministerio del Trabajo. No hará falta insistir mucho para convencer al público de la imposibilidad de que exista parcialidad en la lucha de clases cuando esta lucha está dirigida por una persona que a la vez reúne en sí dos cargos tan dispares como Ministro de Trabajo y secretario del elemento militante de las organizaciones obreras socialistas. Pero si eso fuera difícil, ahí están las palabras del señor De Francisco en un mitin reciente. El jefe de la minoría parlamentaria socialista ha dicho textualmente que no les preocupa la situación que pueda crearse al comercio con la aprobación y puesta en vigor de estas bases. Precisamente y eso ya lo sabíamos, los socialistas—ha dicho—lo que queremos es la destrucción del comercio. Si fuera la industria, ya nos preocuparía más. Pero los intermediarios...

Francamente, hasta ahora nunca se habían presentado tan descaradamente los socialistas. Ahora se dará cuenta el pueblo, cuantos les votaron sin ser socialistas y sin ser obreros, cuantos tienen algo que guardar contra el avance del socialismo, sea su capital, sea su posición sea su sentimiento liberal, sea su simple personalidad independiente, libérrima, deseosa de huir de la esclavitud socialista del colectivismo, ya sabe ahora a que atenerse. Ya sabe también que en la lucha que los socialistas llevan con tanta ventaja a través de los jurados mixtos, que los socialistas quieren imponer su credo, su ideario, y que ante las necesidades de sus tácticas, de sus luchas, de sus intenciones, nada les preocupa la economía ni las consecuencias que pueda acarrear su política marxista.

Francisco LLORENTE MORENO

CRISIS Y PROBLEMAS

La orientación errónea de los emigrantes

En estos instantes de aguda crisis por que atraviesa el Mundo, lo que puede estar muy seguro de que puede resolverse definitivamente en el curso de las sesiones de la flamante Conferencia Económica Mundial de Londres, ap esar del buen deseo que parece animar a los mil y pico de delegados que en ella se congregan hoy, surgen y se recortan con acusado perfil una cuantiosa suma de problemas que se radican exclusivamente en la esfera social y política de cada país. Son factetas evidentes que se proyectan como resultado de la situación general de los grandes pueblos que ha repercutido en el resto de las naciones por la hegemonía ejercida por ellas en su afán de predominio industrial. No obstante esta creencia podría quizá demostrarse que alguno de esos problemas halla su origen en hechos y elementos anteriores a los años de postguerra en los que ha comenzado a anunciarse la actual crisis. Por ejemplo: el problema de las emigraciones.

Para España esta problema constituye un serio motivo de preocupación. Pueblo el nuestro eminentemente emigratorio, su tendencia a extenderse por las ciudades de lo que antes fuera poderoso imperio colonial, sin una orientación acertada, sin otro guía que el espíritu de malhumor, con modo huraño y hostil, que se traduce en no darle trabajo ni posibilidades de negocios ni medio alguno de vida.

El problema es agudo en extremo porque no sólo plantea el aumento del paro en aquellas ciudades americanas, sino que concluye, de rechazo, por venir a plantearnos aquí el doble aspecto de la repatriación y del nuevo sin-trabajo entre nosotros, que aumenta el ya crecido número de los que en nuestras regiones venimos padeciendo. Pero no es, sin embargo, insoluble el hecho. Tiene una solución si no absoluta, al menos equitativa y beneficiosa para tal vez un ochenta por ciento de los emigrantes indigentes. Si analizamos las causas preponderantes del problema comprendemos en seguida las posibilidades de éxito que ofrece la solución viable que existe. Por regla general el emigrante español no dispone de muchos conocimientos. Apenas si sabe leer y escribir y si tiene unas ligeras, muy ligeras nociones de aritmética o de comercio.

Con tan rudimentaria cultura no es extraño que resulte totalmente ajeno a la geografía y que para él la América inmensa se condense o concrete a Buenos Aires, La Habana o Méjico, los sitios donde residieran los «indianos» que él conoce y a quienes ha oído hablar un día y otro de su lucha por el dinero que disfruta. Naturalmente no se le ocurre dirigirse a otro punto que a cualquiera de esos tres o bien a Montevideo, a Río Janeiro u otra capital de prestigio entre su mundillo de la tertulia. Y esta contumacia general en elegir siempre los mismos sitios tiene forzosamente que acarrear la consecuencia de un exceso de contingentes emigratorios en aquellos lugares con manifiesto perjuicio par el emigrante, que ya no puede hallar los medios que busca para desenvolverse, agravado el caso con la honda crisis económica que padece toda América. La solución está, pues, en variar en itinerario. Porque aunque todas las Repúblicas hispanoamericanas sufren más o menos los efectos del estado depresivo económico europeo, en algunas y tendiendo a situarse en el campo y no en las ciudades, el desdoblamiento del emigrante no es tan penoso como en la Argentina o en Cuba. En Venezuela, Colombia, Ecuador, Perú, Bolivia o el Paraguay el estado del país no es tan crítico y, por hallarse más vírgenes de elementos emigratorios esas naciones, con relativa facilidad podrían hallar en ellas trabajo los que en la Habana y en Buenos Aires claman por un retorno al solar patrio, que en nada habrá de aliviar su situación precaria ya que de él hubieron de marcharse precisamente por no poderse desenvolver.

Todo estriba en organizar un traslado de esos miles de compatriotas hambrientos que no supieron orientarse debidamente antes de salir de España o que no hallaron un guía eficaz en el Estado que los vio nacer. El pasaje de Cuba, de la Argentina, o de otro país de esos en los que nuestros emigrantes se desesperan hoy, a nuestros puertos, cuesta tanto o más que el que habría que pagar por llevarlos hasta una de esas Repúblicas ya citadas en las que podrían, a poco coste, crearse el

A. LARCO

(Exclusiva Agencia Internacional Arco)

CRISIS Y PROBLEMAS La orientación errónea de los emigrantes

El emigrante español atraviesa hoy en América un momento paoroso. Millares y millares de compatriotas nuestros claman, en largas filas ante las puertas de los consulados, por un pasaje de repatriado que los redima de la indigencia y de la tristeza que la tierra extraña y lejana les produce. Porque cuando en la tierra de promisión se halla la fortuna y el bienestar, el espíritu está siempre en alto y la nostalgia del terruño es muy relativa. Aquellas ciudades que unos años antes recibían con los brazos abiertos a los que a ellas emigraban, con una sonrisa expresiva y cordial que ya les animaba desde el instante de llegar, ahora acogen al que a ellas acude para salbarse, con ruído gesto de malhumor, con modo huraño y hostil, que se traduce en no darle trabajo ni posibilidades de negocios ni medio alguno de vida.

El problema es agudo en extremo porque no sólo plantea el aumento del paro en aquellas ciudades americanas, sino que concluye, de rechazo, por venir a plantearnos aquí el doble aspecto de la repatriación y del nuevo sin-trabajo entre nosotros, que aumenta el ya crecido número de los que en nuestras regiones venimos padeciendo. Pero no es, sin embargo, insoluble el hecho. Tiene una solución si no absoluta, al menos equitativa y beneficiosa para tal vez un ochenta por ciento de los emigrantes indigentes. Si analizamos las causas preponderantes del problema comprendemos en seguida las posibilidades de éxito que ofrece la solución viable que existe. Por regla general el emigrante español no dispone de muchos conocimientos. Apenas si sabe leer y escribir y si tiene unas ligeras, muy ligeras nociones de aritmética o de comercio.

Con tan rudimentaria cultura no es extraño que resulte totalmente ajeno a la geografía y que para él la América inmensa se condense o concrete a Buenos Aires, La Habana o Méjico, los sitios donde residieran los «indianos» que él conoce y a quienes ha oído hablar un día y otro de su lucha por el dinero que disfruta. Naturalmente no se le ocurre dirigirse a otro punto que a cualquiera de esos tres o bien a Montevideo, a Río Janeiro u otra capital de prestigio entre su mundillo de la tertulia. Y esta contumacia general en elegir siempre los mismos sitios tiene forzosamente que acarrear la consecuencia de un exceso de contingentes emigratorios en aquellos lugares con manifiesto perjuicio par el emigrante, que ya no puede hallar los medios que busca para desenvolverse, agravado el caso con la honda crisis económica que padece toda América. La solución está, pues, en variar en itinerario. Porque aunque todas las Repúblicas hispanoamericanas sufren más o menos los efectos del estado depresivo económico europeo, en algunas y tendiendo a situarse en el campo y no en las ciudades, el desdoblamiento del emigrante no es tan penoso como en la Argentina o en Cuba. En Venezuela, Colombia, Ecuador, Perú, Bolivia o el Paraguay el estado del país no es tan crítico y, por hallarse más vírgenes de elementos emigratorios esas naciones, con relativa facilidad podrían hallar en ellas trabajo los que en la Habana y en Buenos Aires claman por un retorno al solar patrio, que en nada habrá de aliviar su situación precaria ya que de él hubieron de marcharse precisamente por no poderse desenvolver.

Todo estriba en organizar un traslado de esos miles de compatriotas hambrientos que no supieron orientarse debidamente antes de salir de España o que no hallaron un guía eficaz en el Estado que los vio nacer. El pasaje de Cuba, de la Argentina, o de otro país de esos en los que nuestros emigrantes se desesperan hoy, a nuestros puertos, cuesta tanto o más que el que habría que pagar por llevarlos hasta una de esas Repúblicas ya citadas en las que podrían, a poco coste, crearse el

A. LARCO

(Exclusiva Agencia Internacional Arco)

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

SI NON E VERO Sutilezas e ingenuidades

En la Kurfürstendamm, avenida elegante del Oeste de Berlín, un pordiosero se ha instalado con un letrero en el pecho decorado con una cruz hitleriana y esta inscripción: «Ciego! ¡No acepta nada de los judíos!»

Un israelita rico se le acerca. Le da discretamente diez marcos, murmurando: «Tome, diez marcos... Tóqueles... Son efectivamente diez marcos. Aceptelos aunque yo sea judío. Pero le suplico que se quite ese letrero. El pordiosero, metiéndose los diez marcos en el bolsillo, le responde en correcto yiddish: «No es ami a quien usted va a enseñar a hacer negocios.»

CRONICA FINANCIERA

¿Qué va a ser del presupuesto?

He aquí un tema que estos días comienza a producir su comeción, su interés entre los elementos que al día tienen que tratar estas cuestiones. Se conocen datos que capciosamente se encubren con el silencio. Sería lamentable que tan pronto se diera a conocer al público. Cuando se pregunta sobre la recaudación se dice arteramente que todavía va bien. Todavía. El adverbio no tiene una plena significación. Todavía. Pero ya empiezan a recogerse los frutos de esta política de despreocupación económica que ha sido la norma del Gobierno socialista. ¿Es que se creía que en el campo se podía jugar a las anarquías y a los colectivismos dejando que el propietario corriera con todos los riesgos y además pagara las contribuciones? ¿Es que se creía que en la industria podía jugarse a la crisis, mientras Prieto en Madrid se dedicaba a la política de los dispartes ferroviarios, sin que al fin la ley de Utilidades diera la verdad en el sentido de ir reduciendo el ingreso fiscal por ese concepto? Por si esto fuera poco, por si no resultara bastante ese déficit encubierto de más de 700 millones que el presupuesto lleva consigo como un pecado original, todavía han de producirse circunstancias que han de elevar ese déficit a cuenta de los créditos que han de solicitarse. Se dice a este respecto que estos días el ministerio de Hacienda es un jubileo. Todo el mundo va a pedir dinero. Pero dinero para remediar calamidades de un carácter plenamente económico. En Andalucía y en Extremadura ya comienza a verse el

vierte en tozudo de la hilaridad cuando afirma, que precisamente «esas agresiones de Besteiro a la táctica del partido, y esas divergencias fundamentales, revelan la cohesión y unidad de pensamiento del socialismo.»

Divertidísimo. Si Besteiro vaa pulea al partido, ello es síntoma de afecto. Por el mismo razonamiento, cuando un sujeto dispara un balazo a otro, le da una enterrecedora prueba de cariño. Y el dinamitero que coloca una bomba en la calle, no es más que un ciudadano efusivo que no pierde ocasión de demostrar su acntrada predilección por la humanidad.

Comprenda «El Socialista» que hay cosas que no tienen arreglo. Y una de ellas es eses discurso de Besteiro, que es una condenación de calidad, para ese singular afeamiento a la «breve» de los camaradas marxistas. Claro que es lo que dirán ellos: «A mí, plim!» Veremos si el país dice lo mismo.

DICK

POSTALILLA DISCIPLINA Y FRESCURA

En el fondo, le sobra gracia a «El Socialista» cuando se decide por fin a contestar el discurso del compañero Besteiro en Mieres.

Lo primero que quiere dejar sentado es la sumisión a la disciplina. Y aquí surge el primer delicioso «lío». Porque el periódico en cuestión nos asegura muy serio que Besteiro es un hombre sumamente disciplinado. Pero la disciplina es la aceptación de la doctrina y del procedimiento. Y Besteiro ni acepta la doctrina marxista de gobernar, ni el procedimiento seguido en la norma de Gobierno de los socialistas. Besteiro será un disciplinado; pero eso no ha sido óbice para que ponga de relieve todas las concupiscencias de una colaboración, y fustigue ácidamente la conducta de sus camaradas. Suponemos que el camarada Largo habrá leído entre líneas.

Pero «El Socialista» se conformenir que ahora ven frustradas. Previas las gestiones diplomáticas que fueran precisas, estoy seguro de que muchos españoles de esos a que vengo refiriéndome hallarían en las sábanas de Bogotá, en la gran Colombia o en las tropicales de Calito o Buenaventura, en las inmensas llanuras de las proximidades de Maracaibo, en la zona fértil y bella de Caracas, o en las altiplanicies ubérrimas de Bolivia, elementos de vida más que sobrados y prometedores del risueño porvenir con que soñaron antes de emprender la ruta al Nuevo Mundo.

ALFRED OCERDAN

Propague Vd. el «Diario»

Gacetillas

NUEVO DIRECTOR DE LA C. R. L.

Ha tomado posesión del cargo de director local de la compañía de Riegos de Levante, el prestigioso ingeniero suizo don Arnold Escher.

El señor Escher es persona de relevantes méritos contrados, tanto en Suiza como en América del Sur donde se destacó pronto por sus excelentes dotes de ingeniero.

Sin duda alguna contribuirá muy eficazmente al engrandecimiento de la poderosa C. R. L.

LOS EXPLORADORES

La representación de este grupo de Exploradores que con los Rovers señor Ramos, Viñes, Lillo y Bañuls marchan al Campamento de España se encontrarán el sábado día 15 a las 9 de la noche en el local para pasar revista de equipos.

El domingo día 16 a las cinco de la mañana les pasará revista de uniforme en el local.

Espero que su conducta en el Campamento dejará al grupo de Alicante al nivel de cultura y sensatez que en cuantos Campamentos han asistido dejarán sus anteriores.

El domingo a las seis de la mañana excursión voluntaria a la Pinada del Borogón con los Hermanos Varela.

UNA HUELGA

Los obreros de las manufacturas de Cañamo de Callosa de Segura han anunciado la huelga para el próximo día 21, durante un plazo de 48 horas.

El gobernador hace intervenir al delegado del Trabajo en el asunto.

ACLARACION

La señora doña Manolita Luque fué la autora del llamamiento a las mujeres republicanas alicantinas para organizarse, que ayer publicamos.

Hacemos esta oportuna aclaración por haber salido equivocada la firma de las cuartillas que ayer vieron luz en el DIARIO.

VENDESE BARATISIMA

Finca de recreo, todo confort, árboles frutales, agua de Sax, cuarto de baño, cuatro kilómetros de Alicante, dirigirse Villafranca a «El Rinconet».

SE CEDEN

En casa particular dos habitaciones a matrimonio o señora, con asistencia o sin ella.—Calle de Segarra, 11, 2.ª, izqda.

FARMACIAS DE TURNO

La de don J. A. Bonmati, calle de Segarra; la de la Dra. Pascual Devosa, plaza del 14 de abril y la de don R. Planelles, plaza del Hospital.

TRASPASO PENSION

Céntrica. Regalada. Buena época. Razón, en este periódico.

SE VENDE

o traspasa una fábrica de conglomerado de carbón por ausencia del dueño, razón F. T. S. DIARIO DE ALICANTE.

SEÑORA

Se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

CASA PARTICULAR

Se ceden sala, gabinete y alcobas con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

REPRESENTANTE necesitamos para nuestros impresos modernos de mucha aceptación en comercio. Gráficas Goth, Pl Margall, 7, Madrid.

«NUEVO MUNDO»

Aporta valiosos antecedentes sobre la reforma agraria que necesita España, al darnos a conocer las modalidades—minifundio, forros, etc.—que reviste el problema de la tierra en Galicia.

Sumario: «A Falla le llega la glorificación académica». «La papeleación académica». «La paleontología y los cuatro pinceles que pertenecieron a Goya». Crónica de Jardiel Poncela: «Paris-Nueva York-Hollywood». «El conflicto del Uso y Vestido y los Jurados mixtos». «Españoles en el Amazonas». «Las Camisas pardas derrotan a los Cascos de acero». «El Instituto comercial de Barcelona». «Vestirse mucho y desnudarse más».

CARTELERIA

VERANO.—Cine sonoro: «Machachas de uniforme».

IDEAL.—«El pecado de Madelon Claudet».

VIDA FERROVIARIA

Casos y cosas de la dirección de M. Z. A.

De nuevo se ha dirigido el director general de M. Z. A., señor Maristany, a su personal, intentando excusarse por los escasos ascensos de que disfrutaron estos empleados y obreros del carril.

Dice entre otras cosas el viejo director que varias han sido las causas que han obligado al Consejo de Administración de dicha Compañía a examinar con la mayor atención la posibilidad de poder o no conceder para el primero de enero y primero de julio del año en curso, los ascensos a su personal que han venido otorgándose en análogas fechas de años anteriores. Son estas causas: la insuficiencia de tarifas, la supresión de anticipos por el Estado, jornada de ocho horas, aumento del coste de carbones y aceites, las nuevas disposiciones sociales, los mayores gastos de intervención del Estado en las Compañías, Consejo Superior, Jurados Mixtos, Tribunal Central del Trabajo, Comisarias, pensiones y la considerable reducción de ingresos por la crisis general y por las competencias por carretera.

Habla de una posible supresión de ascensos. Hace una llamada lastimosa a los ferroviarios para que trabajen como negros, procuren las máximas economías evitando retrasos, averías, faltas de mercancías y atraigan al ferrocarril con esmerado trato y facilidades la clientela que la carretera por una acción más directa le disputa.

Añade que no debe olvidar el personal de todas las categorías que sus salarios y sus ventajas diversas no es la Compañía quien las paga, sino el público a cambio del transporte y que, por lo tanto, si no consiguen que los viajeros utilicen sus trenes y que los mercancías se envíen por ferrocarril en lugar de desviarse por la carretera, llegaría un día en que los emolumentos del personal no podrían ser satisfechos.

Concluye exhortando a todo el personal para que contribuya en la medida necesaria para coadyuvar a resolver la presente crítica situación.

Y yo que he crecido entre vías y sé las cosas que pasan en el seno de M. Z. A., me he quedado estupefacto al leer la «epistola» del señor Maristany.

Resulta paradójico que se echara a la calle hace un par de años a centenares de empleados de escaso sueldo (yo una de las víctimas) y en cambio desde aquella fecha se han ido creando cargos, «enchufando» ingenieros, nombrando jefes, agregados y adjuntos, que no hacen ni sirven para nada, que organizan viajes de recreo a Busot y a la isla de Tabarca en combinación con cierto jefe alicantino, y luego cobran cómo no! los gastos de viaje so pretexto de salir de Madrid para contar tirafondos y traviesas y ver la vía desde el coche.

Hace una veintena de años el tráfico ferroviario estaba en todo su apogeo y había muchísimos menos jefes e ingenieros que hoy actualmente con los mismos kilómetros de vía y con menos circulación.

Y estos señores son los que hacen subir la nómina e indignan al personal, produciendo la serie de anomalías y desorganización ferroviaria que todos padecemos.

Hay, entre otros pintorescos cargos, jefes de maquinistas, de conductores, etc., que su misión es viajar por las líneas. Igual que inspectores principales, subinspectores y auxiliares de Inspección de Movimiento, quienes si fueran distribuidos en el servicio de estaciones rendirían más en beneficio de la misma Empresa.

Sólo una reorganización general acabaría con este lamentable estado de cosas.

Con la jornada de ocho horas ocurre que existen muchas estaciones donde se paga por horas extraordinarias más dinero que costaría la admisión de nuevo personal.

De la competencia por carretera no tiene la culpa el personal inferior, sino sus dirigentes por la falta de sentido al confeccionar cuadros de marcha a capricho y descuidar que los trenes de viajeros reúnan las necesarias comodidades. Por otra parte, mientras no sea una realidad el establecimiento de automotores que partan del centro de las poblaciones, será muy difícil competir con el autobús.

En M. Z. A. se debe dar ejemplo de economías jubilando carcamales, suprimiendo cargos y rebajando algo el sueldo a tanto jefe de guardarropía.

Así es como los ferroviarios quedarían contentos, pues éstos se están cansando de las opresiones, recomendaciones y amenazas de la Jefatura y no que ahora para enjugar el mal gusto de boca ha tomado posesión un nuevo alto jefe.

Aunque estoy separado de la Compañía, espiritualmente soy un ferroviario y me consta que el descontento entre mis antiguos compañeros es muy grande y que tanto en las estaciones de Importancia como en los apartaderos, es la comidilla del día la circular de la Dirección, y todos condenan la conducta de su director, que ha dado lugar a este estado de cosas.

Mientras no se remedien estas anomalías no me extrañaría que el personal continúe complacido medianamente, y mientras tanto el público y los accionistas de la Empresa sufrirán las consecuencias.

JOAQUIN CORREDOR CANETE
Ex empleado de M. Z. A.

CAPITULO DE SUCESOS

UNA JOVEN MUERTA POR UN TREN

Comunican de Villena que anteayer a mediodía al salir de la fábrica de hilo donde trabajaba y al intentar cruzar la vía de M. Z. A. para dirigirse a su domicilio, fué alcanzada por un corte de vagones que maniobraban desde la estación, la joven de 22 años María Sanco Hurtado, soltera, vecina de Villena.

Al golpe María fué a caer en el centro de la vía y dada la altura de los ejes de los vagones, pasaron varias unidades por encima de ella sin causarle daño, pero a pesar de las voces de un empelado para que no lo hiciera la infeliz muchacha intentó salir fuera de la vía y fatalmente al moverse fué arrollada por el último juego de ruedas, que la seccionaron el cuerpo en dos mitades, falleciendo instantáneamente en medio del honor de algunas de sus compañeras.

ROBO EN LA ESTACION DE M. Z. A.

Por el jefe de la estación de M. Z. A. de esta localidad ha sido presentada en la Comisaría de Vigilancia una denuncia relacionada en el robo efectuado en uno de los vagones de los dispuestos para la descarga. Los «cacos» se llevaron un saco de café, una caja de confitería y otra caja que contenía veinticuatro kilos de glucosa.

Los agentes de la brigada de Investigación criminal hacen las oportunas gestiones para detener a los presuntos autores del hecho.

BICICLETA QUE DESAPARECE

Francisco Falcó Buades, dependiente de un comercio, fué a hacer una gestión en la Caja de Ahorros, dejándose en la puerta su bicicleta, y al salir con gran sorpresa vió que había desaparecido, no sospechando quién pueda ser el autor del robo.

Del hecho dió cuenta a las autoridades.

¡Viva el rumbo!

Esto se nos ocurrió decir al leer lo que dijo el ministro de Agricultura en el Instituto de Reforma Agraria.

Sí, señor: ¡Viva el rumbo! ¡Y quien lo trujo! Porque si no es rumbo decir que ese Instituto no tiene todavía el personal que necesita y que el que «ha de nombrar» ha de estar «bien pagado», no sabemos lo que quiere decir rumbo.

¡Quién se había de figurar condición semejante en don Marcelino Domingo, personalmente tan modesto y doctrinalmente tan austero... antes de ser ministro!

¡Quién se había de figurar que

¡Nada de gastos inútiles!
Económice Vd. tiempo, trabajo y dinero, usando para la sopa el Caldo Maggi el mas sabroso.

CALDO MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD

2 cubitos por 25 cts.

CARBONES VICTORIA
JUAN CRUANES
Plaza 14 de Abril núm. 19.
Carbones vegetales finos y secos a 0.25 ptas kgs.
Suministro a domicilio

LOS PRODUCTOS DENYSE

POLVOS DENYSE SIN PERFUMAR
El perfume arruga el cutis, lo reseca y vuelve ordinario. Es debido al perfume el que se levante la piel al empolvarse. Los Polvos Denyse, sin perfumar, son un verdadero secreto de belleza. Se fabrican diferentes para cutis grasos o secos y en todos los tonos.

Cajas de 2,70, 5 y 10 pesetas

TONICO DENYSE PARA EL CUTIS
De resultados tan sorprendentes como base para los polvos que no se concibe mujer moderna que no tenga en su tocador este producto científico de fama mundial.

Frascos de 3, 7 y 12 pesetas
Los productos DENYSE se venden en todas las buenas perfumerías de Alicante.

PRODUCTOS DENYSE BARCELONA
CORTES, 457 TELÉFONO 34319

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante** y pida presupuestos de instalaciones

fuera!—¡é!—el que aumentara y fomentara la burocracia a la voz de «más empleos y mejor pagados!»

¡Qué «trañas sorpresas ofrece la vida!

Quien tantas cosas dijo y escribió en la oposición contra el paratitismo burocrático, puede llegar al Poder, cambiar radicalmente de criterio y decir (y decirlo en un acto solemne), que hay que aumentar puestos y hay que pagarlos mejor.

Verdad es que también dijo otras cosas con respecto a las facultades ministeriales y a la de las Cortes, y también se muestra ahora—ahora que es ministro—más arrogante para decir hasta pacarandoso que sus antecesores:

«Si las Cortes no aprobasen antes de otoño las leyes de Bienes

comunales y Arrendamientos rústicos, la aplicaría por decreto».

Como ven, no es lo mismo predicar que dar trigo, ni en la oposición lo mismo que en el Poder, ni las ideas del pobre iguales que las del rico.

Hoy dice: si no me aprueban tal con el dinero del contribuyente, y antes decía que con el dinero del contribuyente se debía ser tacaño.

Hoy dice: si no me aprueban tal cosa las Cortes, salto por encima de ellas y hago tal otra. Y antes, ¡qué cosas hubiera dicho del autócrata ministro que se expresase así!

Los libros
«Pasodoble bajo la lluvia», novela de Alicia Garcitoral. (Editorial Castro S. A., Madrid. Cuatro pesetas.)
Después de haber publicado ocho

libros de vigoroso trazo, Garcitoral entrega esta novela comenzada a escribir en 1929 y editada últimamente por la Editorial Castro.

Se trata de una obra pura de líneas, extrínsecamente literaria, pero que mantiene en su hondura un palpitable caso social. Es la novela de una familia pobre, mejor dicho, de un niño proletario, precoz en pensamiento que pasa su vida atormentado por las necesidades económicas familiares, bajo el cielo plúmbeo, constantemente lluvioso de una ciudad norteña.

Ernesto es un muchacho simpático y soñador, de once a trece años, es el protagonista central de esta obra; sueta admirablemente dibujada, con ritmo propio, que destaca vigorosa siempre a lo largo de todo el libro, acompañada por las figuras de la madre, tierna y abnegada; del padre, un hombre fracasado, y de tres encantadores hermanos pequeños.

Es esta una novela de matices delicadísimos, sutiles y profundos, plasmados por el autor con feliz acierto, que mantienen el interés crocote de la obra, la cual puede valer como una rotunda afirmación más en favor de la moderna novela española.

El estilo es flexible, ágil y siempre despierto en todas sus páginas; hay corrección y sobriedad exquisita en el lenguaje, que logra construir la frase con fluidez y sin rebuscamiento de ningún orden, todo lo cual hace acrecer el mérito de este último libro publicado por Garcitoral para solaz de los amantes de la buena literatura y, especialmente, de la novela contemporánea.

GENTE CONOCIDA
NECROLOGIA
Ha fallecido la lindísima niña Carmencita Pérez Martínez, hija de nuestro querido amigo don Alfredo Pérez y nieta de don Nazario Martínez Limorte.

A la apenada familia acompañamos en el duelo.

NATALICIO
La esposa de nuestro querido y distinguido amigo don José Aznar Parres, dió a luz un precioso niño. Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado.

Felicidades a los venturosos padres.

VIAJEROS
Marchó a Tabernas, el joven oficial de Telégrafos don Gerardo Trillo Cáceres, distinguido amigo nuestro.

—Ha marchado a Madrid, don Julio Badenes.

—Se encuentra veraneando en Torremanzanas, la familia del comerciante don Enrique Meziat.

VIDA JUDICIAL
UN EXITO
En la causa cuyo juicio oral se celebró anteayer por el delito de injurias a la autoridad, en la que el fiscal acusó a ocho procesados, la Sala ha dictado sentencia absolviendo a siete de ellos, recogiendo íntegramente la tesis sostenida por el letrado defensor señor Antón Carratalá, a quien felicitamos por este nuevo y rotundo éxito.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Homicidio por imprudencia. Jaime Parres Andrés. Fiscal, señor González. Letrados, señores Alejos y Campos.

—Lesiones. Jorge Boj García. Fiscal, señor González. Letrado, señor M. Quirant.

—Tenencia ilícita de armas. Antonio Pérez Velasco. Fiscal, señor González. Letrado, señor Antón Carratalá.

Quejas del vecindario
BARRIO DE SAN AGUSTIN
Con fundada razón se vienen quejando los vecinos de esta barriada de lo mal atendido que el Ayuntamiento tiene el alumbrado de sus calles.

La seguridad personal de sus moradores no gana nada con la falta de luz, y más ahora que abundan los asaltos a gallineros y corrales.

Esperamos que el señor alcalde se hará eco de estas justas quejas y remediará las deficiencias apuntadas.

También sería conveniente que el señor gobernador se sirviera ordenar a sus agentes se den de vez en cuando una vuelta por aquellos contornos para tranquilidad de aquel pacífico vecindario, merecedor de gozar de todas las seguridades que son la base de la vida ciudadana.

Confando ser atendidos, anticipamos gracias a los señores gobernador y alcalde.

FIBROMARMOL URALITA DECORADA

TIENDAS BARES PLAFONES REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS

URALITA, S.A.
AVENIDA FEDERICO SOTO 7
Teléfono 1527 Alicante

El filo mas suave y perfecto

que puede desearse ha sido conseguido con el NUEVO SISTEMA, implantado por la Fábrica Nacional de Toledo, en la fabricación de las

HOJAS DE AFEITAR TOLEDO
FABRICA NACIONAL

ESTUCHE DE 10 HOJAS, PTAS. 3,50; IDEM 5 HOJAS, 1,75

Pida usted las hojas de NUEVA FABRICACION cuya indicación llevan todos los paquetes de 10 y 5 hojas.

ANUNCIOS TELEFONICOS

ESTA SECCION LE FACILITARA LA ADQUISICION DE ARTICULOS COMODAMENTE Y CON BREVEDAD
Cada inserción 0'50 ptas. hasta seis palabras. Cada palabra más, 0'15 ptas. Se pagan en el acto. Contratados por un mes, 10 ptas. las seis palabras por las 25 inserciones.)

FERRETERIAS

AGUSTIN MORA, Sagasta, 16.
Teléfono 2322

LA COCINA, Calatrava, núm. 13.
Teléfono 1252

PENADES Y CHORRO, Mayor, 11.
Teléfono 2214

CAMISERIAS

BENAVENT, plaza Castellar, 1.
Teléfono 1140

CAFES

CAFE CENTRAL, Mártires, 15.
Teléfono, 2000

CAFE COLON, Zorrilla, núm. 12.
Teléfono 2041

MAISSON DOREE, Mayor, 2.
Teléfono 1256

COMESTIBLES

LEOPOLDO ASENSIO Altamira, 10.
Teléfono 1521

LOS CERICEROS, Altamira, 15.
Teléfono 2013

PELUQUERIAS PARA SENORA

FEMINA, Castaños, 18, principal.
Teléfono 2251

CARBONERIAS

CARBONES VICTORIA, plaza, 14 Abril, 19.
Teléfono 1647

CARBONERIA SEVILLANA. Carbones de todas clases a domicilio. Santa Marta, 2.
Teléfono 17-52

MEDICOS

ALFONSO LLORCA, Doctor Esquerdo, 1.
Teléfono 2179

ISMAEL AZNAR, plaza Chapi, 3.
Teléfono 1489

SERVICIOS URGENTES

Bomberos	Teléfono 1100
Casa de Socorro	1000
Guardia Civil	1212
Policia Gubernativa	1313
Policia Municipal	1806

MUEBLES

RODES FAJARDO Hnos., Sagasta, 3.
Teléfono 1537

FUNERARIAS

LA CENTRAL, p. Chapi, 5.
Teléfono 2498

LA CARIDAD, Castaños, núm. 41.
Teléfono 2339

RADIO Y DISCOS

CASA DUART, p. Chapi, 2.
Teléfono 1543

ALMACENISTAS

FABRICA DE BOLSAS DE PAPEL Benjamín Francés. Bañeres. Consulte precios antes de hacer compras.

DROGUERIAS

DROGUERIA SEMPERE, Méndez Núñez, 16.
Teléfono 1652

FARMACIAS VIUDA DE BENET, Castellar, 7.
Teléfono 1220

RAFAEL P. DEVESA, Alfonso el Sabio, 46.
Teléfono 1955

MERCERIAS

SORIANO Y CERDAN, Méndez Núñez, 24.
Teléfono 1674

ALFREDO BOIX, Llorina, 21.
Teléfono 1178

GARAGES

GARAGE ALHAMBRA, García Hernández, 67.
Teléfono 2011

GARAGE GARCIA, Malsonnave, 4.
Teléfono 1018

ARQUES Y BONMATTI, Joaquín Costa, 23.
Teléfono 1924

PARA «EL DIA» Sobre unos palmetazos

Mucho nos extrañaba que «El Día» no saliera en defensa de su colega y colega «La Escuela Moderna» para concluir de desprestigiar la Pedagogía, que la llevan y la traen manoseándola como si se tratara del funesto Catecismo de Ripalda, que es de lo único que entienden. Tampoco nos sorprende que «El Día», al igual que «La Escuela Moderna», encubra, en nombre de la Pedagogía, su odio al ofrecimiento de afirmación laica que hicimos, que es lo que realmente le duele a ambos.

Nosotros no hemos pretendido dar «patente de republicanismo» a nadie; y muchísimo menos a «El Día», ni a «La Escuela Moderna»; ni hemos llegado a la baja moral de quien apela a todos los medios, como «La Escuela Moderna» —entre ellos el insulto personal—, aparentando con refinada hipocresía e increíble habilidad que lo que le importa es la Pedagogía, que viene a ser la de Díaz Muñoz y la famosa de Singart; y desde esa posición no le apea nadie; cuando, realmente, lo que menos le importa es la Pedagogía, sino que hayamos cumplido con el deber de ciudadanos y de maestros, ofreciéndonos para cooperar en favor de un régimen que quiere respetar la conciencia infantil y que «El Día» y sus secuaces quisieran tener aprisionada en sus manos. Este ha sido nuestro delito; llegando, para desvirtuar nuestro ofrecimiento, hasta el insulto personal a la calumnia, como hace «La Escuela Moderna» y «El Día».

Peró todo Alicante sabe cómo piensan estos compinches en ideología.

Si en vez de frecernos espontáneamente para ayudar, a la medida de sus fuerzas, a que sea un hecho, cuantos antes, la ley de Congregaciones, hubiésemos tomado la Pedagogía del compañero Rodríguez como escudo de defensa para atacar a la República, los de la «vela nocturna» y los de «las cuarenta horas» lo hubieran encontrado admirable; pero ha sido todo lo contrario. Nosotros no podemos, como el director del órgano del Divino Maestro, perder el tiempo por afición periodística, en escribir en la prensa, ni en hacer obras pedagógicas que sabemos son del señor Rodríguez por su periódico, al ojear el índice de anuncios, porque él dispone del tiempo que le queda al régimen. Eso lo podrá hacer nuestro anónimo acusador, ya que vive de lo que escribe, o el señor Rodríguez, que en aras de su «criterio profesional», llena muchas cuartillas por falta de ori-

ginal para «La Escuela Moderna» porque no le es dado establecer una sección de Cultos ni de Santos del día, con que llena sus columnas «El Día». Además a éste no le pega otra cosa que situarse al margen de una polémica, de la cual no entiende; porque no hay que involucrar. No se trata de brevarios, libros de rezos, ni devociones, ni cosa por el estilo, que es su fuerte, y en lo que seguramente podrá darnos muchos palmetazos. Si salimos, oportunamente, al encuentro de los improprios e insultos personales que nos lanzó, sin motivo, «La Escuela Moderna», no fué por aficiones periodísticas, sino en defensa de nuestro prestigio y porque además, hubiera sido una cobardía resignarse y silenciar nuestra indignación contra quienes quisieran hundir al régimen.

No es lícito ni caballeroso acudir a la calumnia, como hace «El Día», achacándonos un artículo en el que dice pedíamos «que los maestros particulares trabajasen las mismas horas que los maestros nacionales». Esto es inexacto. Sembrante patraña es invención de «El Día», que sería capaz de llegar a lo inconcebible por odio al régimen. Ya es hora que vaya acostumbrándose, como su colega «La Escuela Moderna», a otra nueva vida. ¿Qué remedio les queda si el pueblo lo quiere así? Porque deben desengañarse. Este ha perdido la fe en los rosarios, en los milagros y en las adoraciones nocturnas; porque ha despertado de su marasmo y se ha dado cuenta de que, todo esto, muy respetable para quien en ello crea, no permite ni el progreso ni el bienestar de la sociedad, ni conduce a otra cosa que a oscurecer la inteligencia y a anular la razón para dejarse llevar por un doctrinarismo industrializado que repugna a los sentimientos religiosos más elementales.

Conscientes con nuestro modo de pensar, no nos ha impulsado otro egoísmo ni otro móvil, al hacer nuestro ofrecimiento, que cooperar a libertar la conciencia infantil para que ésta sea en el devenir el baluarte inexpugnable donde se estrellen la reacción inquisitorial de las conciencias. Nuestra honradez política nada tiene que ver en este asunto sugerido por quienes, como «El Día» y «La Escuela Moderna», se obstinan en eclipsar toda la brillantez moral y de afirmación laica que nuestro ofrecimiento representa, para la sustitución de la enseñanza confesional por la laica, y que no quieren reconocer por dogmatismo, cosa que lamentamos mucho.

F. MARTINEZ ROMAN
Alicante, julio 1933.

Victor Peidró en Bañeres

De verano la noche, con un cielo despejado y limpio para pasearse la luna. Y así lo hacía ésta. Sola, muy sola, con su cortejo de estrellas...

Templado airecillo, brisa acariciadora y tibia, suavizaba el ambiente.

Unos amigos, habíamos dejado el pueblo, saliendo hacia las afueras. Venía entre nosotros el joven Victor Peidró. Llevaba su guitarra.

Temíamos profanar la quietud, señora del silencio, que con la noche dormita la campiña.

La guitarra, reverente al respecto de lo sublime, se adornó con el silencio, haciéndose oír más nítida y melodiosa.

Temíamos sojuzgar, profanar, ofender a la quietud. Mas no fué así. Los acordes, los recogía ésta protegiéndolos de lo burdo y destemplado.

Con estas atenciones, bogaba la melodía por el mar del silencio...

Testigos: la luna y una ermita cercana. Además, cipreses, muchos cipreses. A lo lejos, las luces pálidas del pueblo. Todo emotivo, romántico, novelesco.

Templó Victor la guitarra. Extrajo de las cuerdas notas de arrulladora finura y dulce armonía.

Hablaba ella (la guitarra) por todos. Queríamos que dialogara con la luna y con las sombras de los cipreses.

La brisa levantina se llevaba los arpegios por el espacio. Sin duda, se entendían la guitarra y la luna. Victor, así lo presentía. Una noche tan clara era para lo sublime y trascendente. Nosotros, los vulgares, almas del trabajo no podíamos comprender aquel diálogo... pero ellas, la guitarra y la luna, es indudable que las dos se entendían.

Las horas dictaron nuestra retirada. Al día siguiente Victor Peidró, se alejaba de nosotros.

De la noche del concierto, mirando a la luna, queda el recuerdo considerado inolvidable.

Victor Peidró, personaje de la bohemia, conquistó nuestro afecto... Tras él se fué, con la noche de luna clara, un «recorte» de poesía del pueblo.

GREGORIO VICENT
Bañeres, julio 1933.

El Banco Nacional Agrario

En estos últimos días el Ministerio de Agricultura viene preocupándose de todo cuanto se relaciona con el Banco Nacional Agrario. El proyecto, que desde fines de diciembre se encuentra terminado, ha sido sometido al estudio del Banco de España después de unas rectificaciones acertadas, por los

Victor Peidró en Bañeres

que afecta al proyecto que comentamos en su día y publicamos en extracto. En estos momentos se está haciendo la información pública restringida entre los principales elementos y corporaciones de los cuales se tiene interés en conocer su opinión sobre los proyectos del Banco. Aun no se han recogido estas impresiones, y por tanto no es fácil decir como ha recogido el proyecto la opinión. En este aspecto, pudiera decirse que ésta se forma en tres grandes grupos. A un lado, el Banco de España; a otro lado, la Banca privada, y en un tercer término, los elementos interesados, aunque estos, a decir verdad, no han tenido aún la capacidad financiera suficiente para poder definir de una manera sistemática lo que ha pasado y lo que sucederá en todo lo que se refiere a esta organización del crédito agrícola en España.

Por lo que respecta al Banco de España, la impresión es que colaborará en la idea posiblemente, y siguiendo la política de prudencia que en el instituto de emisión es ya tradicional, procurará que se acople teniendo siempre presentes las exigencias de sus estatutos y además procurará que su actuación no se encuentre nunca en pugna con las disposiciones que rigen su funcionamiento.

Por lo que afecta a la Banca privada, un día de estos el Consejo Superior Bancario emitirá el informe y que en una próxima reunión se discutirá el proyecto. Desde luego parece que existe cierta preocupación por la amplitud insospechada que encierra el proyecto y por las amplias perspectivas que le rodean. De todas maneras, se tiene la impresión de que el Consejo Superior Bancario, deseando coordinar siempre las necesidades y las exigencias de la Banca privada con las conveniencias de interés nacional, emitirá una opinión en la que se buscará un nexo entre la nueva entidad y la Banca privada, procurando que sin zaherir a determinados intereses particulares, o mejor dicho, a las personalidades interesadas en su establecimiento, todos queden complacidos.

ODIO Y AMOR Méjico y España

Méjico conoce mi modesto nombre; yo conozco Méjico.

Tan lo conozco, que el único hijo que tenía, nacido y criado en Méjico, Méjico me lo mató.

Mi rencor, mi encono anidador en mi alma años ha, Méjico los ha borrado.

La gran Tenochtitlán ha salido de su cuenta. Berberán y Collar, esto es, España, han rubricado con sus vidas la deuda que la tierra de Cuauhtemoc tenía pendiente conmigo.

Méjico estaba en descubierto con los españoles. La revolución desde

Victor Peidró en Bañeres

los prolegómenos; desde el comienzo de su gran hombre don Porfirio Díaz, gran estadista, gran presidente, en la acogedora Francia, había sembrado un sedimento de odios y rencores difícilmente extingüibles en el corazón de mis compatriotas. Han sido muchas las víctimas, los despojos que a la Colonia ocasionó aquel católico movimiento. Nuestro resquemor no era, pues gratuito, inconsciente. Era la protesta de la madre incomprendida, maltratada, tiranizada por el hijo que llevó en su seno...

Empero Méjico ha reaccionado. Ha vibrado su fibra sentimental reaffirmando que su existencia la debe a la madre España: Su existencia como pueblo de humanidad consciente, civilizado. Existencia que Cortés selló con su sangre y la de los titanes que le acompañaban en las amarguras de la famosa «Noche Triste» precursora de la victoria «Otumba».

Méjico en la búsqueda de Berberán y Collar, ha besado con su gesta conmovedora, a su madre España, que le tiende sus brazos.

España que es ante todo y sobre todo, corazón, sentimiento, sacrificio, devuelve a la mayor de sus hijas la epifanía de su amor.

¡Ave, Méjico!

CLAUDIO BELTRAN

¿Parlamento o convención?

Este es el título de un artículo que firma un diputado de las Constituyentes.

Y nosotros, optimistas incorregibles, no necesitamos más. ¿Hay un grito de protesta contra las extralimitaciones de un grupo o de un poder, sea el que sea? Pues basta. No necesita más la conciencia española. Primero, será uno; después varios. Por último serán legión.

Pero no es uno; ya son varios. Rompieron el fuego algunos periódicos. Siguió «Azorín». Más tarde un diputado radical: don Darío Pérez. Han protestado el señor Peire, también de la minoría letrouxiista...

Como antes decimos, serán legión. Todavía anda la gente un poco atomizada, porque con una gran facilidad aquí se confunde el régimen con el Gobierno y con los que lo usufructúan, y los amantes del régimen refrenan su indignación para no ser tachados de monarquizantes.

Pero la verdad se va abriendo camino en al conciencia despierta de este pueblo, que no puede consentir que haya persecuciones y venganzas de convención, cuando lo que se reclama son dictados de justicia.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos: Casa Enrique Pascual Plaza R. Chapi, 4

¡¡MUCHO OJO EXCURSIONISTAS!!

Contestando al aviso que publican las EXCURSIONES IBORRA (que a pesar de presumir de organización y buen servicio, no ha conseguido llevar a Calpe más de 11 excursionistas y entre esos 11 eran 7 familiares suyos) la Empresa Soler («que sabe lo que se pesca») y que ha dado facilidad con la organización de sus excursiones a la Isla de Tabarca, para que pueda visitarse esa pintoresca isla, con comodidad; organizará «todos los días» excursiones a Calpe y Peñón de Ifach al precio de 11 pesetas por persona (todo gasto comprendido), tren, auto, comida servida por el acreditado Restaurant «Rincón de Ifach» y compuesta de entremeses, arroz con pollo o a banda, pescado frito o asado, bistec con patatas, pan y postres y facilitará a los excursionistas la visita a las Salinas de Calpe y la ascensión al Peñón de Ifach, desde cuya cumbre, se divisa la Isla de Ibiza y el Castillo de Alicante. Los excursionistas podrán tomar el baño en la magnífica playa de finísima arena del Rincón de Ifach y pasar un día agradableísimo solo por 11 pesetas, cualquiera que sea el número que se reuna.

NOTA.—La Empresa Soler correspondiendo a la deferencia de los excursionistas que la honran con su asistencia y convierten en éxitos lo que para otros son fracasos regalará un décimo de la Lotería del sorteo primero del mes próximo por cada diez excursionistas, sorteándolos entre todos los excursionistas. LA FORTUNA VIENE CON NOSOTROS.

A quien Dios se la dé San Pedro se la bendiga.

Ideal Cinema
HOY DE SEIS EN ADELANTE
El pecado de Madelón Claudet
CINE SONORO

Gran ocasión
Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE el fabricante ha concedido a la **CASA HUESCA Sagasta 16** CINCUENTA docenas de cada, para que se venda al publico a los precios siguientes:
DUBARRY su precio 5,75 hoy 3,75 par
ORIENTE su precio 4,75 hoy 3,25 par
Terminadas estas se venderán a su primitivo precio. Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

La Equitativa (fundación Rosillo)
Compañía de Seguros sobre la vida, genuinamente española

Principales cifras del último ejercicio, en números redondos

Activo del balance:	107 millones de pesetas.	Fondos de beneficios para Asegurados:	10 millones de pesetas.
Reservas matemáticas:	66 millones de pesetas.	Primas del ejercicio:	15 millones de pesetas.
Beneficio del ejercicio:	2 millones de pesetas.	Pagos a los Asegurados:	6 millones de pesetas.
Seguros ingresados en el año:	100 millones de pesetas.	Seguros en vigor:	360 millones de pesetas.

Los beneficios obtenidos por «La Equitativa» (fundación Rosillo), en los últimos diez años, ascienden a un total de 21.147.389 pesetas. Según sus Estatutos, la Compañía estaba obligada a dar solamente a sus asegurados el 50 por 100 de sus beneficios. Les ha atribuido, en cambio, 18.027.857 pesetas, o sea el 85'24 por 100 de los beneficios arriba expresados.

MANUEL GOLF, Inspector regional
Apartado 220 Teléfono 1086 ALICANTE
(Autorizado por la Inspección General de Previsión.)

ATENCION

Para adquirir en condiciones convenientes artículos de todas clases procedentes de subastas, como abanicos, flores, plantas, espejos, loza, cristal, porcelana, perfumería, para regalos y otros, visitad la gran liquidación abierta en la calle de Rafael Terol, número 18, piso primero.

HORAS DE VENTA: De 11 a 13 y de 15 a 18.
ALICANTE

Baños de Busot

Gran verbena para el domingo 16 del corriente a las 10 de la noche en el parque de atracciones de la piscina de natación. Puestos de buñuelos, organillo, banda de música, traca etc., etc. Se ruega a las señoras se atavien con el clásico mantón de Manila.

Bar americano, Restaurant.
Servicio especial de coches

LIBRERIA MARIMON PAPELERIA

Extenso surtido en artículos para regalo Estilográficas de todas las marcas y precios. Últimas novedades en librería.

NO DEJE DE VISITAR SUS ESCAPARATES
Altamira 4 Teléfono 1546

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - - Salones independientes
Precios moderados

Desafiamos...
a que se cite un solo avance en radio que no se encuentre en la nueva línea ZENITH 1933



AGENTE EXCLUSIVO para Alicante y su provincia
CASA AYELA
P. ABAD PENALBA, 1 (frente a San Nicolás) INSTRUMENTAL
PIANOS
RADIO
Ventas a plazos y contado
Solicitemos agentes para la provincia.

TEATRO DE VERANO
VIERNES 14 de JULIO
MUCHACHAS DE UNIFORME



Suscribase al «Diario de Alicante»

Diario de Alicante

PERIÓDICO REPUBLICANO

Organo del Partido Republicano Radical

REVOLUCIONARIOS ANTE LA REACCION
CONSERVADORES FRENTE AL DESORDEN
CULTURA, TRANSIGENCIA, LIBERTAD
Propiedad: A. R. A. S. A. Núm. 6.816.

NUEVO REGIMEN TRIBUTARIO EN BENEFICIO DE LAS CLASES TRABAJADORAS

ORDEN, DISCIPLINA Y ACCION

Año XXI Director: Emilio Costa

Albornoz, presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales

IMPRESION PARLAMENTARIA

Albornoz triunfador

Madrid.—He ahí al señor Albornoz fínado en el presupuesto por diez años.

—¡Para que hablen de mí!
Fue la exclamación de Cordero, que no había previsto sin duda que pudo toparse con un cargo casi vitalicio.

El señor Albornoz, es pues, por diez años, el presidente del Tribunal de Garantías.

Justo es consignar que se eleva a ese sitio por el voto de sus amigos de coalición y aún así hubo que lograrlos los de los socialistas con forceps.

Las minorías, unánimes, no le votaron porque no les merece garantías para ese puesto el señor Albornoz, que ha de encontrarse con reclamaciones y protestas contra ese Gobierno que le dió el cargo y contra disposiciones suyas, que no podrá resolver con la ecuanimidad necesaria.

Además, llevar la política a ese cargo o llevar a ese cargo un político es torpeza de que habrán de arrepentirse los que ayer votaron al señor Albornoz.

La sesión de Cortes

La Presidencia del Tribunal de Garantías

Madrid.—Ayer durante la mañana y primeras horas de la tarde fué enorme la actividad política relacionada con la elección de presidente del Tribunal de Garantías.

El señor Iranzo dijo en los pasillos de la Cámara, por la mañana donde iban a celebrar sus reuniones varias minorías para tratar del asunto, que el señor Ortega y Gasset (don José) le encargaba de hacer saber a sus simpatizantes que declinaba el honor de ser candidato a la presidencia.

Al mismo tiempo exponía la opinión del señor Ortega de que debía designarse a un jurista consulto. Las reuniones de minorías fueron breves, excepto la de los socialistas, en donde surgieron no pocos hostiles a la candidatura de Albornoz.

Los radicales acordaron votar a Ortega y Gasset a pesar de su negativa. También lo votarían los progresistas, diputados de Al servicio de la República e Izquierda Independiente.

Los socialistas por fin, acordaron patrocinar la candidatura de Albornoz.

Por la tarde la animación en los pasillos del Congreso fué verdaderamente extraordinaria, comentándose el probable resultado de la votación.

LA SESION

A las cuatro y quince abrió la sesión el señor BESTEIRO.

En la sección de RUEGOS y PREGUNTAS intervienen los señores MORENO MENDOZA, ALFARO OTERO PEDRAYO, CASTRILLO, RODRIGUEZ PINEIRO y DEL RIO, sobre asuntos de interés local.

Se aprueban varios dictámenes de los discutidos en la sesión anterior.

El señor MANTECA desarrolla una interpelación sobre política comercial con el extranjero, y el señor ROYO GOMEZ habla con tal motivo del problema naranjero, interviniendo el señor RUIZ FUNES, que propone que se celebre una conferencia para tratar de este tema, con cuya iniciativa coinciden otros.

El señor BESTEIRO anuncia que se va a votar el argo de presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales.

PRELIMINARES

Antes de votarse, el señor CASTRILLO defiende una proposición incidental pidiendo que las minorías expresen su criterio acerca de la cuestión.

BOTELLA ASENSI dice que para nadie es un secreto que la coalición gubernamental va a elegir al señor Albornoz, y afirma que con la elección se va a dar al país una pobre impresión de la legalidad de la República.

Opina que hay que buscar la persona imparcial y de republicanismo conocido que sea digna de ese cargo y termina diciendo que cree que hay que meditar muy bien el paso trascendental que la Cámara va a dar.

Interviene el señor GUERRA

DEL RIO coincidiendo en las apreciaciones hechas por el anterior orador.

El señor IRANZO dice que su minoría votaría un candidato que tuviera el asentimiento de toda la Cámara.

Interviene el señor AZAÑA, que anuncia que el Gobierno se inhibe en este asunto, afirmando que no existe candidato oficial alguno.

—Cada ministro votará con arreglo a los acuerdos que haya adoptado su partido.

El señor CASTRILLO habla de nuevo para decir que el prestigio del cargo que se va a votar precisaba que el candidato estuviera apartado de todo ambiente político. Solicitó que se suspendiera la sesión por unos momentos para ver si se ponían de acuerdo los diversos sectores de la Cámara.

El señor BAEZA MEDINA rechaza esa proposición considerándola inadmisibles, pues a su juicio la suspensión de la sesión parecería una maniobra política.

Insiste el señor BOTELLA en sus puntos de vista.

El señor BESTEIRO dice que la situación de la Presidencia es muy difícil por no haber cómo complacer a todos en esta ocasión.

LA VOTACION

Acto seguido se colocó sobre la mesa la urna, comenzando la votación a las 7'25 de la tarde y terminando a las 7'45. Votó el Gobierno todo, menos Albornoz.

Fuó proclamado presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales, don Alvaro de Albornoz, por 204 votos.

Obtuvo don José Ortega y Gasset, 80.

Además obtuvieron: 2, el señor Estévez; 1, el señor Madrigal; 3, el señor Ossorio; 1, el señor Castroviejo, y 1, el señor Posada.

Hubo trece papeletas en blanco.

LOS VOCALES

Por el mismo procedimiento comenzó a votarse la elección de vocales de dicho Tribunal.

Cada diputado sólo puede votar un nombre.

Esta votación terminó a las 8'25, participando 281 diputados.

Don Laureano Sánchez Gallego obtuvo 163, y el señor Abad Conde 88. Además el señor Peñalba logró 9; el señor Aldasoro, 1; el señor Ruiz Funes, 1; el señor Dorronsoro, 1; el señor Hurtado, 1; y tres papeletas en blanco.

Fueron proclamados los señores

Realizamos 20 mil duros de tejidos de todas clases a precios increíbles con el 50 por 100 de baja

los de etiqueta roja

VENTA EXCLUSIVAMENTE etiqueta amarilla;

el 40 por 100 los de etiqueta cruda, y

el 30 por 100 los de etiqueta blanca.

el 20 por 100 los ENTE AL CONTADO

Montahud y Martínez

Plaza de Castelar, 2 Empezaremos el día 20 de junio.

res Sánchez Gallego y Abad Conde.

Inmediatamente comenzó a votarse los suplentes, participando solamente 204 votantes, elección que por lo tanto habrá de ser repetida porque la mitad más uno de los componentes del Congreso son 226.

El señor BAEZA MEDINA que presidía en aquellos momentos la votación, advierte a la Cámara la inutilidad de la repetición porque dará el mismo resultado.

La sesión se levantó a las 9'15 de la noche.

COMENTARIOS

Después de la elección se poblaron los pasillos, haciéndose comentarios y cábalas para todos los gustos respecto a las sustituciones de ministros, vacante que dejaría el señor Albornoz.

Se aseguraba que el señor Franchy Roca pasaría a Justicia, sustituyéndole en Industria el señor Galarza.

En otro grupo se afirmaba que el señor Casares Quiroga pasaría a Justicia, siendo sustituido en Gobernación por un radical socialista.

En concreto no había nada firme me respecto a estas mudanzas y el asunto se tratará en el Consejo de hoy.

EL SEÑOR ALBORNOZ

El señor Albornoz fué muy felicitado por sus amigos.

Los periodistas le saludaron y ante ellos no ocultó la satisfacción por el resultado de la elección.

Dijo que hoy irá al ministerio de Justicia a recoger sus papeles y a despedirse del personal. Después asistirá al Consejo de ministros para dar cuenta a sus compañeros de los asuntos pendientes y despedirse de ellos.

PROGRAMA PARLAMENTARIO

Al terminar la sesión, Besteiro dijo a los periodistas que en la sesión de hoy se votarían los dos vocales para el Tribunal de Garantías.

Luego se procederá a la aplicación del «quorum» para la aprobación de varias leyes, destinando a continuación a ruegos y preguntas algún tiempo, así como a la interpelación del señor Ayach al ministro del Trabajo. Seguidamente se despachará el orden del día en el que figura el proyecto relativo a reformas de la Guardia civil, y el de la ley de Orden público.

Como la comisión correspondiente ha terminado ya el dictamen referente a la ley Electoral, se pondrá a debate la semana próxima.

LOS AGRARIOS

Comentando la elección de Albornoz los hostilizaban los diputados agrarios, que afirmaban que no estaba de acuerdo con las normas fijadas en la Constitución, que señala, que precisa la mitad más uno de los componentes del Parlamento para que la elección sea válida.

NOTAS POLITICAS

Consejo en Palacio

Madrid.—Del Consejo de Ministros, celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. Alcalá Zamora, se dió la siguiente nota:

«El ministro de Hacienda hizo una exposición de los trabajos de la Conferencia Económica de Londres.»

«El señor Azaña habló del programa parlamentario, desprendiéndose de sus palabras que se llegará a las primeras semanas de agosto, discutiéndose en el Parlamento las leyes presentadas.»

«Se examinó el proyecto de investigación de la paternidad, firmándose después muchos decretos principalmente de Obras Públicas y Hacienda, cuya importancia es solamente de trámite.»

«La causa contra Casanellas. Barcelona.—Se ha dictado sentencia en la causa seguida contra Ramón Casanellas por incumplimiento de una orden de expulsión.»

«Al hecho se le considera carácter de desobediencia y se impone a Casanella tres meses de arresto mayor y 500 pesetas de multa.»

«Lo de Castillanico. Madrid.—El próximo día 17 comenzará la vista de la causa instruida por los sucesos de Castillanico.»

«El fiscal pide ocho penas de muerte, seis de reclusión perpetua y otras menores.»

«El Presidente del Supremo. Madrid.—Ayer tomó posesión del presidente del Supremo, don Diego Medina.»

«Al acto asistieron los presidentes de Salas y personalidades de la Justicia.»

«Le dió posesión el ministro de Justicia, pronunciando un discurso, al que con otro muy elocuente respondió el señor Medina agradeciendo las palabras tenidas para con él por el ministro.»

«Terminado el acto, el señor Medina se trasladó a Palacio Nacional, para cumplimentar a S. E. el Presidente de la República.»

«Las incompatibilidades. Madrid.—En breve se celebrará una reunión de los representantes de grupos republicanos, para tratar de la necesidad de introducir algunas modificaciones en la ley de Incompatibilidades, pues parece que es demasiado restrictiva.»

«El verano de S. E. Madrid.—El Presidente de la República emprenderá su etapa de verano mañana.»

«Durante éste tiene el propósito de visitar San Sebastián y otras poblaciones del Norte.»

«Mientras permanezcan abiertas las Cortes, los viernes vendrá a Madrid para celebrar la acostumbrada audiencia parlamentaria.»

«Las demás audiencias serán suspendidas.»

«El gobernador de Barcelona. Madrid.—Se ha confirmado plenamente que el gobernador de Barcelona dimitió ayer su cargo enviando la dimisión directamente al ministro de la Gobernación.»

«Esta renuncia es como consecuencia de los incidentes registrados en los días pasados en relación con el orden público.»

«El señor Pi Suñer, comentando la dimisión del señor Ametlla le quitó importancia.»

«Se mostró optimista respecto al traspaso de servicios de Orden público, con lo que se evitará rápidamente numerosos incidentes y conflictos en Barcelona.»

«El señor Selvas era de opinión que por ahora no se proveerá el Gobierno de Barcelona, asumiendo él las funciones gubernativas como consejero de Gobernación.»

«Periódicos denunciados. Madrid.—Ayer fueron denunciados nuevamente los periódicos «La Tierra» y «El Siglo Futuro» por ataque al régimen e injurias a sus ministros.»

«La Policía recogió las ediciones.»

«Más del Consejo de ayer. Madrid.—Oficialmente se ha sabido que el Consejo celebrado en Palacio ayer, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, el señor Azaña pronunció un discurso exponiendo la situación política y la marcha de los debates parlamentarios.»

«Contra lo que dice de la nota oficiosa, se trató ampliamente del proyecto tratado comercial con el Uruguay y de la elección del Tribunal de Garantías.»

«Diputado mejorado. Madrid.—Muy mejorado de su dolencia, ayer reanudó su vida parlamentaria el diputado señor Rey Mora.»

«¿Pero pasa algo? Barcelona.—Ayer la Policía practicó un minucioso registro en el domicilio de un significado monárquico.»

«Se guarda gran reserva acerca del resultado de ese registro.»

«Los privilegiados. Bilbao.—El gobernador ha comunicado a los periodistas que está dispuesto a terminar con la absurda anomalía de que los socialistas vizcaínos sean los únicos que tienen un permiso especial para uso de armas.»

«¿Que pasa en Palencia? Burgos.—Por virtud de telegrama recibido en el Gobierno civil ayer tarde, quedó preparada una sección de guardias de Asalto para acudir a Palencia al primer aviso.»

«Se ignoran los motivos y la noticia produjo gran alarma.»

«La causa por los sucesos de agosto. Madrid.—Continuó ayer la vista de la causa por los sucesos de agosto interviniendo el señor Larremendia defensor del coronel Cano Ortega, rebatiendo las argumentaciones del fiscal.»

«El señor Sol defiende a los señores Cobian y Cáceres, pidiendo para ellos también la absolución por considerarse inocentes de los hechos que se les imputan.»

«El juicio se suspendió para reanudar hoy.»

«Banquete a Bujeda. Madrid.—Los abogados del Estado ofrecieron un banquete al director de propiedades, señor Bujeda, por haber sido nombrado fiscal en la causa por los fusilamientos de Jaca.»

«El señor Bujeda dijo que irá al lugar de los fusilamientos para reunir elementos de juicio.»

«Una conferencia. Madrid.—Ayer tarde conferenciaron extensamente los señores Azaña y Galarza. Este se entrevistó poco después con el señor Casares Quiroga.»

«Acerca de lo tratado guardaron los tres gran reserva.»

«Lactina chelvi. Facilita dentición niños. Cura baba sentada. Mata lombrices. Caja una peseta. Farmacias.»

«Disposiciones oficiales. Madrid.—La «Gaceta» publica una disposición ordenando que el departamento de acción social del ministerio de Trabajo, se haga un trabajo de recopilación de todos cuantos antecedentes existan acerca de la legislación sobre casas baratas, y económicas.»

«Designando vocales obreros del Jurado mixto de Banca de Alicante. La representación obrera quedará constituida por los vocales efectivos Adolfo Lloret Fenoll, Ricardo Senabre Payá, José Mayor Fayos, Eduardo Saenz Domenech y Luminado Terroso y Rafael Masía.»

«Publica el pacto celebrado entre la Compañía de ferrocarriles Estratégicos y Secundarios de Alicante y el consejo obrero de agentes que sirven a la misma.»

«Idem, idem, de agentes de servicios en los trenes.»

«Disponiendo que la dirección técnica del puerto de Torrevieja esté a cargo del ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto de Alicante.»

«El Diario Oficial de Guerra dispone que los jefes de cuerpo dispondrán de todos los oficiales subalternos que no hubieran ejercido y que asuman con carácter incidental el mando de armas y al administrativo de Compañía, escuadrón y batería, aprovechando las ausencias de capitanes y asistentes al curso de ascenso.»

NOTICIAS VARIAS

Ciclismo en Pontevedra

Vigo.—Se corrió la primera etapa de la vuelta ciclista a Pontevedra, que resultó muy brillante y animada.

«El primer puesto lo ganó Esquerri y el segundo Montero.»

«Drama entre guardas. Toledo.—Comunican del pueblo de Yébenes que por antiguos resentimientos el guarda del campo Saturnino Gómez mató de un escopetazo a su compañero Marcelino Pavón.»

«Ganadero multado. Badajoz.—El gobernador impuso ayer una multa de quinientas pesetas al ganadero señor Fajardo, porque dedicaba a la venta pública los animales que se le morían en el corral.»

«De un accidente aviatorio. Barcelona.—Ayer fué trasladado a Mallorca el capitán de corbeta señor Montis, víctima del accidente de aviación ocurrido hace unos días.»

«Comunican de Mataró que ha aparecido el cadáver del capitán don Juan Arboli, víctima del mismo accidente.»

«¿Quién me compra un lío? Cádiz.—Ha causado sensación el hecho de que se haya puesto en claro que en el suceso en que murió trágicamente el director de la sucursal del Banco de España no intervino para nada el terrorismo social.»

«En aquel hecho resultó gravemente herido el director de contribuciones y las pesquisas policíacas y las actuaciones del Juzgado han permitido poner en cla-

ro que el dramático suceso obedeciera a privados asuntos de familia. Circula el rumor de que el Juzgado va a decretar la detención de numerosas personas muy conocidas en la capital.

«La corrida de la Prensa. Madrid.—En la plaza Monumental tuvo lugar ayer la corrida de la Prensa con un lleno imponente. La plaza estaba muy adornada.

«Presidió miss Europa, asesorada por Belmonte y Vicente Pastor.»

«En los palcos se veían numerosos mantones de Manila y las mujeres ostentaban casi todas mantillas.»

«Se lidiaron toros de Murube. Cañero y Algabeno reñearon un toro cada uno, toreándolos luego pie a tierra y matándolos regularmente.»

«En lidia ordinaria, Armillita que sustituyó a Bienvenida por estar enfermo, estuvo regular en unió y bien en el toro del que cortó la oreja.»

«En el último, aceptable. Ortega superior. Cortó dos orejas y en el otro fué aplaudido.»

«La acción terrorista. EN LIBERTAD. Barcelona.—Ha sido puesto en libertad Pedro Gordón, detenido como autor en la muerte de un químico, suceso ocurrido hace cuatro días.»

«Las diligencias judiciales y policíacas han comprobado que no tuvo participación en el hecho.»

«INCOMUNICACION. Sevilla.—Unos desconocidos derribaron un árbol y dos postes telefónicos, dejando incomunicados once pueblos de la provincia.»

«Anunciese usted en el «Diario»

Reservado para la Compañía Trasmediterránea

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL ÚNICO

CONVOCATORIA

Partido Republicano Radical

Asamblea Municipal

Por acuerdo de la Junta municipal, se convoca a todos los afiliados al Partido para el domingo próximo, 16 del actual, a las once de su mañana en primera convocatoria u once y media en segunda, en el local social, Méndez Núñez, 21, para celebrar Asamblea municipal con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

Primero.—Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Segundo.—Elección de la Mesa de discusión.

Tercero.—Dar cuenta de la dimisión de las Juntas municipal y administrativa del Partido.

Cuarto.—Deliberación acerca de la conveniencia o no de suprimir la Junta administrativa, y en caso negativo lectura, discusión y aprobación del reglamento de la misma.

Quinto.—Que dea oírse la supresión de dicha Junta administrativa, elección de ponencia para modificar el artículo 12 del Reglamento del Partido, ampliando las atribuciones del Comité ejecutivo de la Junta municipal; y si se acordara la continuación de la Junta administrativa, modificación del mismo artículo para suprimir los cargos de Tesorero y Contador de la municipal.

Sexto.—Señalamiento de fecha para elección de cargos de la Junta municipal que tienen carácter de elección, y son: Presidente, Vicepresidente, Tesorero, Contador, Secretario general, Secretario de actas, Secretario de estadística y doce vocales, así como también elección de Junta administrativa caso de que proceda.

Séptimo.—Ruegos y preguntas. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a los señores afiliados la más puntual asistencia.

Alicante 8 de junio de 1933. El presidente, RAFAEL BLASCO. El secretario, FRANCISCO VAZQUEZ